

//大年初一，家里拜年的人进进出出，我在房间看春晚，妈妈大喊：孩子，快点，出来接客。

//晒春节

春节过后上网晒一晒

“节奴们”晒账单 叹在“节”难逃

虎年春节一晃就过去了，回到工作、学习中的网友们，在遭受节后综合征折磨的同时，不忘到网上晒一晒春节中的那些事。其中晒得最多的，莫过于春节期间的花销、给出或者拿到的红包，以及单身贵族们的相亲经历。许多网友表示：花了大把的钱，买回来的是寂寞，而相亲，简直是雷人喜剧啊。

晒开销，两个月工资没了

“晒一下我在这个春节期间的总花销，感觉现在虽然生活好了，但是这个钱确实不顶用了。”网友“小暖”在网易论坛发帖说，“感觉哥花出去的不是钱，是白纸，哥买回来的不是年货，是寂寞。”他简单罗列了一下账单，除了基本的交通费、电话费、外出就餐费之外，还要给妹妹买零食，给弟弟买游戏机，给爸爸买烟，给妈妈买补品，然后再给自己买衣服鞋子，这些加起来，几千元就没了。

网友“风筝”同样花费不少，她说：“都说过年七天乐，可我每年都是过年七天苦。一年到头忙上班，忙加班，忙到年底想好好玩一下，好好吃一下，一算才知道，没玩好，没吃好，可这钱倒花了不少。”她从腊月廿九算起，先是给长辈买衣服，然后买酒买菜准备年夜饭，大年初一开始出去玩，然后又买了不少吃的、穿的、用的，到了大年初六一算，把自己也吓了一跳，竟然花去了近7000元，这可是两个月的工资啊。

怕过年的网友还真不少，wuyanmei说：“我还以为就我怕过年，后来看电视才知道有‘节奴’这个新词产生了。今年我特意和老公没有回老家，在城市过了一个窝居式的春节。”wuyanmei夫妻俩除夕吃了一顿水饺加一些糖果，大年初一去看了场电影，出去玩也是骑电动车到附近的景区

爬山，加上买衣服、送礼等开销，春节一共花费了1500元，可以说是一个省吃俭用的春节。

晒红包，有人欢喜有人愁

提起过年送红包、收红包，可谓有人欢喜有人愁，小朋友们收到的红包越来越厚，所以送红包的长辈们也对这样的红色炸弹越来越害怕。新浪小网友阿朵发帖说：“今年啊，从吃年夜饭开始，压岁钱就源源不断进入我的囊中。”他记录到：大伯1000元、大姑2000元、二姑2000元、堂姐500元、堂姐男朋友2000元……全部加起来，这位小朋友收到的红包有一万多元。难怪有网友跟帖感叹说：“比我干半年的工资都高。”

网友jia是一位家长，他发帖说：“我家宝宝4岁多，今年收了七千元，从出生到现在总共收了快5万了。不知道各位网友家的宝宝收到了多少钱？”从回帖情况来看，少则几千，多则上万。网友“阿拉蕾”开心地说：“我收了一万五，周围就我家一个宝宝，所以没有支出，哈哈，2岁的宝宝已经有好几万的存款了！”但是，不是每个网友都像“阿拉蕾”这么开心，红色炸弹也炸翻了不少网友。

网友“惆怅”说：“我本来是想把女儿的红包存起来的，没想到女儿收到了3000元红包，而我支出需要5000元，最后手头紧没办法，只好把女儿的红包借过来用了。”网友skillerh则干脆过了一



资料图片

个抠门的春节，“我是家中独女，亲戚不多，平时感情好，过年就不讲那一套了，所以不管长辈还是晚辈，我一个红包都没给，不图面子、不讲排场、不图虚荣、不走场，真是实实在在的一个春节。”

晒相亲，雷人喜剧天天演

除了晒开销、晒红包，春节过后被网友拿到网上晒的，还有相亲的经历。网友“冰雪”发帖称：“春节相亲，雷人喜剧天天演。”她说：“女人过了三十岁，即使自身条件再好，身价也已经跌了一大半。于是，好端端的春节，成为了我逃不掉的相亲盛会。”

“冰雪”自我介绍：“2010年我已经满了三十岁，父母成了热锅上的蚂蚁，到处东奔西走为我寻觅对象。从大年初一到初三，我被硬拖着相亲了三个男人。这实在是场闹剧，一个比一个经典。”

“冰雪”第一个相亲对象是“实惠男”，第一句话就问：“你家办事处有房子吗？”原来，“实惠男”家中还有一个弟弟，“你要是有房子，我妈那房子就可以给弟弟住了。懂吗？”面对这样的问题，“冰

雪”但愿后会无期，认为“第一次见面就直接问我有没有房子的男人，真的是极品”。

“冰雪”的第二个相亲对象是“结巴男”，“汽车……保险……现场勘测员……”一句话，他至少说了五分钟。冰雪说：“他就将他的工作性质、收入和家庭情况一一向我报告了，他说得不急，我听着都快要窒息了。本来十分钟的话，他说完了都过了一个小时了。”结果，当然也是后会无期。

第三个对象，是一个“豪爽男”，这位才见面，就吼着说：“要不咱们订个结婚时间吧，我妈太着急了，最好我明天就结婚。”这句话，让“冰雪”差点把喝下去的饮料喷出来。接着，“冰雪”又听到“豪爽男”接电话，说：“妈，我还在跟张小姐见面，要是这个谈不成我马上就去。”这句话，让“冰雪”再次后会无期。

很多网友有同感，并同情“冰雪”的遭遇，但是也有网友表示：“要相貌、要谈吐、要情调、要经济条件，你要求太高了，所以到30岁还找不到对象啊。”

快报记者 吴杰

//晒生活

长假，新新人类当起“被窝人”

害怕长辈问学习情况、恐惧被逼去相亲、厌倦无休止地走亲访友……春节里的种种热闹，却敌不过不少新新人类对这些“规定项目”的厌倦和反感。整个假期里，他们自称“毕加索”（谐音“闭家锁”）或“居里夫人”，逃避一切交际应酬，躲在被窝里自宅自乐。



资料图片

大学生成“被窝人”

网友“春捂秋还捂”，大二男生，自从寒假一开始，他的“窝点”就从学校宿舍转移到了家里卧室。每天起床第一件事就是打开床头的笔记本电脑，看看个人空间里的最新留言，再把QQ农场里成熟的农作物收获一番，然后打开网络电视看几集热播电视剧。午饭叫份外卖轻松解决。

“年纪不小了，男朋友找好了吗？”“我们单位有个小伙子人很好的，要不要介绍给你？”29岁却依旧单身的李琳早已听惯了家人的逼婚语录。为了避免耳朵遭

罪，年前她就犹豫着过年还要不要出去拜年。“多亏了除夕晚上的一场大雪，让我彻底断了出门的念头。虽然一个人躲在被窝里的春节有些寂寞，但耳根清净了不少。”

“窝”是假期主旋律

“能坐着就不要站着，能躺着就不要坐着。”不知不觉中，“窝”已经成了时下很多年轻人假期生活的主旋律，据某网站的一项在线调查显示，假期年轻宅人的比例高达85.1%。有的因为打游戏、看电视剧忙得不可开交不愿出门，有的因为种种“不得已”退而求其“窝”。

“年轻人把最美好的青春放进被窝里度过，实在太可惜了！”有网友不禁感慨：小心让被窝埋葬了你的青春！不过，“被窝族”并不服气，“别瞧不起我们，窝在被窝里照样能接触社会。”网友“美佳地”炫耀起族内一则有趣故事：某被窝女因为不出门，整天只披一件睡袍，需要什么就通过网购。那天一个帅气小伙来送快递，开门后，小伙看到穿着睡衣的女孩立刻脸红了。后来被窝女发现，那个小伙来送快递的次数越来越多，只要是送她家的，几乎全被他包了。于是，一段浪漫的爱情故事就这样开始了……

萧山网

网友拍下春运旅途中的情侣
一路上有你

时间：大年初四到初七
地点：湖北襄樊火车站站前广场



有人伴你分担重负



有人临时充面任你捏弄



睡时安心有依靠

春晚催热流行语
去年不差钱
今年是谎言

春节大假结束，网络因为网友的回归又热闹起来。目前，网上讨论“今年春晚流行语是什么”的帖子吸引了许多网友的参与和评点。甚至有网友总结出2010年央视春晚经典流行语录，其中“你用谎言去验证谎言，得到的一定是谎言。”“你心里能不能阳光一点？”特受追捧，后者更被认为是年度最佳流行语的有力争夺者。综合相关网帖中的讨论后发现以下语句受到了网友的格外关注，有望成为2010年的流行风景。

- 他上厕所了。
- 你心里能不能阳光一点？
- 你用谎言去验证谎言，得到的一定是谎言。

——郭冬临《一句话的事》
● 这种感觉太神奇了，抱着你就像抱着别人的老婆。

——黄宏《美丽的尴尬》
● 你是要钱还是要脸？我要老伴。

——赵本山《捐助》
● 您长得也太随心所欲了。
● 那也不如您长得为所欲为啊。

——冯巩《不能让他走》

● 梦想很丰满，现实很骨感。

——闫妮《我心飞翔》

▶晒尴尬 ▶更多

出来接客

大年初一，家里拜年的人进进出出，妈妈做饭，让我在大厅招呼来拜年的客人，我在房间看春晚，忽然有人来了，妈大喊：孩子们，快点，出来接客。我顿时满脸黑线。

压岁钱收到假币

春节过后，去银行存钱还房贷。钱在点钞机上鸣叫，银行小妹拿起一张钞票说：“这是假钞。”

我仔细看看，真是假的，水印都不清楚，被打上“假币”的印，没收了。真是晕死，大过年的遇到这种事情。这张钞票是哪里来的呢？

我们的现金都是从银行取的，只有一个可能，是孩子过年的压岁钱……

▶晒新鲜 ▶更多

“鸡肋”年货掀起转让潮

“转让洽洽大礼包，市场价68元，现价50元”、“转让朋友送的两条硬中华，原价450元，现价420元”、“过年发的超市提货单，原价700多元，现价550元，有色拉油、米、木耳等”……近日，在一些网站的二手市场里，春节刚过，就掀起了一股“抛售年货”风，许多网友把“鸡肋”年货或者礼品挂到网上转手交易。

网友“风雨”在网上发帖说，“春节单位抽奖中了一台4.3英寸触屏蓝魔T88G版MP5，到商场看了一下，售价600元。全新转手，500元，想要的朋友速度啊。”网友“露露”说，“过年人家送了两盒脑白金，每盒90元转让，一盒复元复合氨基酸口服液，100元转让。”最近几天，众多网友都忙着在网上二手市场转让过年不用的或者剩余的年货，跟帖非常火爆。有网友说，春节前，单位发的、朋友送的年货中，经常有一些用不着的“鸡肋”产品，放在家里占地方，可以在网上转让赚点现钱。